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Ficha Técnica 

 

Nome: Coleção Paulo Fernandes Vianna 

Sigla: PF 

Aquisição: Compra de Helena Brito Cunha 

Data da Aquisição: 1963 

Período de Organização: 15 de Março de 2004 a 30 de Outubro de 2007 

Responsável: Alexandre Pinheiro Ramos e Fabiana de Souza Pimenta sob a coordenação 

de Rosangela de Almeida Costa Bandeira. 

Período coberto pela coleção: século XVIII e XIX. (1701 – 1901) 

Localização:  

Idioma: Português 

Espécie / Quantidade de documentos: 148 

 

 

Distribuição dos documentos:  
 

Série Correspondência 

 

Sub-série Correspondência Passiva: cartas recebidas pelo titular da coleção. 

Todos os documentos são manuscritos. 

 

Sub-série Correspondência de terceiros: cartas destinadas a terceiros, mas que foram 

acumuladas pelo titular da coleção. 

Todos os documentos são manuscritos. 

 

 

Série Documentos Oficias 

 

Documentos relacionados aos cargos e funções do titular (como os cargos de Intendente do 

Ouro da Comarca do Rio das Velhas e Sabará;  Intendente Geral da  Polícia e  da  Corte  e 

Estado do Brasil e Desembargador do Paço) e  Cartas de  Mercê (como  Cavaleiro da Casa 

Real e Cavaleiro da Ordem de Nosso Senhor Jesus Cristo). 

 

Documentos relativos a D. Fernando José de Portugal, D. João VI, D. Pedro I, D. Maria, 

Conde de Aguiar, Conde dos Arcos, Conde de Palma (como Cartas Régias, Cartas de 

Nomeação, Decretos, Despachos, Minuta de Provisão, Ofícios, Portarias, Provisão Régia, 

Requerimentos Oficiais, Salvo Conduto etc.) 

Todos os documentos são manuscritos. 

 

 

Série Documentos Pessoais 

 

Documentos relacionados à pessoa do titular (como recibos, escrituras de venda e compra). 
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Todos os documentos são manuscritos. 

 

 

Série Documentos da Família Fernandes Vianna 

 

Documentos relacionados a familiares do titular (Brás Fernandes Carneiro Vianna, João 

Fernandes Carneiro Vianna, João Fernandes Vianna, Lourenço Fernandes Vianna,  Luís 

Fernandes Carneiro Vianna). 

Todos os documentos são manuscritos. 

 

 

Série Documentos Luisa Rosa Carneiro da Costa 

 

Documentos relacionados à esposa do titular (como escrituras, recibos, testamentos etc.) 

Todos os documentos são manuscritos. 

 

 

Série Documentos Acumulados (terceiros) 

 

Documentos que foram acumulados pelo titular da coleção em vista dos cargos que 

assumiu e documentos de terceiros (como o Testamento do Desembargador do Paço, Sr. 

José Xavier Teles; Sentença Civil de Formal de sobre Partilha em favor do Marquês da 

Cunha, Dom Francisco da Costa de Souza Macedo) 

Todos os documentos são manuscritos. 

 

 

Série Textos 

 

Textos de variados assuntos (memórias, dissertações) que foram acumulados pelo titular da 

coleção.  

 

 

1. Organização da Coleção: 

 

A Coleção Paulo Fernandes Vianna reúne 148 documentos os quais encontram-se 

divididos em 7 séries e sub-séries. Quando observou-se expressiva diferença no tamanho 

dos documentos, os mesmos, a fim de melhor preservá-los, foram organizados por ordem 

de tamanho. Segue abaixo quadro com a organização da coleção: 

 

Série / Sub-Séries 

 
Siglas Quant./Doc. 

Série Correspondência: 

 Sub-série Correspondência Passiva 

 Sub-série Correspondência de Terceiros 

 

PFcrp 

PFcrt 

 

12 

12 

Série Documentos Oficiais PFdo 50 
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Série Documentos Pessoais  

 

PFdp 

 

13 

Série Documentos da Família Fernandes Vianna 

 

PFfa 09 

Série Documentos de Luisa Rosa Carneiro da Costa 

  

PFlc 35 

Série Documentos Acumulados (Terceiros) 

 
PFda 11 

Série Textos 

 
PFtx 06 

TOTAL  148 

 

 

 

2.  Dados Biográficos do Titular: 

 

PAULO FERNANDES VIANA nasceu na cidade do Rio de Janeiro, na então 

Capitania homônima, em 23 de abril de 1758, sendo filho do negociante português 

Lourenço Fernandes Viana e de D. Maria de Loreto Nascentes. Em 1772, com apenas 14 

anos de idade e na companhia de seu irmão Lourenço Fernandes Viana, foi remetido para 

Portugal com a finalidade de iniciar seus estudos superiores na célebre Universidade de 

Coimbra, principal centro de formação acadêmica das elites coloniais, no contexto do 

império ultramarino português. 

Enquanto seu irmão Lourenço instalava-se na cidade do Porto, sob a tutoria de 

um tio negociante, incumbido de ensinar-lhes os segredos da vida mercantil, Paulo 

Fernandes Viana empreendia árduos estudos na Universidade de Coimbra, colando grau 

em 1780, com 22 anos, como bacharel em Ciências Sociais e Jurídicas. Conforme a 

tradição entre os letrados da época, sobretudo entre os oriundos das regiões coloniais 

lusitanas, tais como o Brasil, muito cedo os mesmos transferiam-se da boêmia vida 

acadêmica para as elevadas funções da burocracia do Estado Português. 

Assim sendo, por Carta Régia firmada pela Rainha de Portugal, D. Maria I, 

datada de 18 de julho de 1781, o mesmo foi nomeado para o cargo de Juiz de Fora & 

Órfãos da Vila de Monsarás, na região do Alentejo (Portugal). Como Juiz de Fora & 

Órfãos, possuía como principais atribuições proceder contra os crimes cometidos dentro de 



 5 

sua jurisdição, bem como ocupar-se da defesa dos interesses patrimoniais dos órfãos locais, 

funções que exerceu durante sete anos. 

Em reconhecimento aos serviços prestados, a Rainha de Portugal, D. Maria I, 

nomeou Paulo Fernandes Viana para o prestigioso cargo de Intendente do Ouro da 

Comarca do Rio das Velhas, Minas Gerais, em 27 de outubro de 1789. Tal nomeação 

resultou no retorno do mesmo ao Brasil, chegando ao Rio de Janeiro em princípios de 

1790, acompanhado de seu criado português Marcelino Pinto Ribeiro. Em 14 de abril de 

1790, após longa viagem entre o Rio de Janeiro e a Vila de Sabará, em Minas Gerais, o 

mesmo tomou posse do referido cargo, função de grande responsabilidade, pois ao 

Intendente do Ouro eram atribuídas providências estratégicas como o combate ao 

contrabando, a rígida fiscalização dos pesos, balanças, bilhetes e livros de registro do ouro 

encontrado nas lavras da região, bem como um conjunto de ações administrativas e 

jurídicas, como importante representante da coroa. 

Paulo Fernandes exerceu o cargo de Intendente do Ouro de 1790 à 1799, 

tornando-se conhecido e respeitado como homem de letras e administrador eficiente, 

conquistando até mesmo a confiança do Governador e Capitão General de Minas Gerais, o 

Visconde de Barbacena [Felisberto Caldeira Brant Pontes]. Ao findar sua gestão, em 

agosto de 1799, os vereadores da Câmara da Vila de Sabará manifestaram-lhe público 

reconhecimento, principalmente em relação à reorganização da estrutura de exploração 

aurífera (num período de franco declínio da mineração), bem como em referência ao 

combate à evasão ilegal de metais preciosos nas Gerais. 

Retornando ao Rio de Janeiro, então capital do Vice-Reino do Estado do Brasil, 

Paulo Fernandes Viana foi nomeado pelo Vice-Rei, Conde de Rezende (D. José Luís de 

Castro), para o cargo de Conservador de Índios da Vila de São José d’El Rei [atual 

localidade de Itambí, município de Itaboraí-RJ], e da Vila de Santo Antônio de Guarulhos 

[atual bairro de Guarus, na cidade de Campos dos Goitacazes-RJ], segundo portaria datada 

de 24 de janeiro de 1800, com poderes para administrar as tensas relações entre colonos e 

indígenas aldeados. 

No mesmo ano de 1800, foi nomeado pelo Vice-Rei, Conde de Rezende, para 

ocupar o cargo de Juiz Comissário da Tesouraria dos Defuntos & Ausentes, segundo 

portaria datada de 14 de maio de 1800. No exercício de tal função, o mesmo regularizaria a 

administração dos bens deixados em testamento ou abandonados por ausência do 

possuidor, procedendo ao inventário e à arrecadação de quantias a serem repassadas, sob 

tutela, aos legítimos herdeiros. 
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Plenamente inserido na administração dos negócios da Coroa Portuguesa, 

atuando em cargos relevantes no Brasil, Paulo Fernandes Viana mantinha estreito 

relacionamento com os negociantes de grosso trato da Praça do Rio de Janeiro, relações 

herdadas de seu pai, Lourenço Fernandes Viana, também negociante. Como fruto de tais 

relações de sociabilidade, Paulo Fernandes Viana contraiu matrimônio no Rio de Janeiro, 

com D. Luiza Rosa Carneiro da Costa (1786-1843), em 03 de fevereiro de 1803, tendo a 

cerimônia sido celebrada pelo Frei Félix de Santa Teresa Nascentes, no oratório particular 

da residência da família Carneiro Leão, nas imediações da Igreja de N. Srª da Glória do 

Outeiro. 

D. Luiza Rosa era filha do Coronel Brás Carneiro Leão (1732-1808), rico 

negociante da Praça do Rio de Janeiro, uma das maiores fortunas do Brasil Colonial, e de 

D. Ana Francisca Rosa Maciel da Costa (1757-1832), Baronesa de São Salvador de 

Campos. Dentre as filhas do Coronel Brás Carneiro Leão, irmãs de D. Luiza Rosa, 

podemos destacar D. Ana Vidal Carneiro da Costa (1779-1851), 1ª Viscondessa de 

Cachoeira, esposa do baiano Luis José de Carvalho e Mello (1764-1826), 1º Visconde de 

Cachoeira, bem como D. Francisca Mônica Carneiro da Costa (1795-1869), Marquesa de 

Baependi, esposa do mineiro Manoel Jacinto Nogueira da Gama (1765-1847), Marquês de 

Baependi. 

Do casamento de Paulo Fernandes Viana e D. Luiza Rosa Carneiro da Costa se 

originaram seis filhos, a saber: Paulo Fernandes Carneiro Viana (1804-1865), Conde de 

São Simão; Luís Fernandes Carneiro Viana (1807-1830); Maria Loreto Fernandes Carneiro 

Viana (1808-1826), Viscondessa de Cunha; João Fernandes Carneiro Viana (1811-1858); 

Brás Fernandes Carneiro Viana (1814-1859) e D. Ana Luiza Carneiro Viana de Lima e 

Silva (1816-1874), Duquesa de Caxias. 

No ano de seu casamento Paulo Fernandes recebeu, aos 45 anos de idade, a 

investidura de Cavaleiro da Ordem de Nosso Senhor Jesus Cristo, por Carta Régia do 

Príncipe Regente D. João, datada de 14 de junho de 1803. 

Com a transferência da Família Real Portuguesa para o Rio de Janeiro, em 1808, 

em conseqüência da invasão do território lusitano por Napoleão Bonaparte, o aparelho de 

Estado português passou a funcionar em terras coloniais. Assim sendo, o Príncipe Regente 

D. João selecionou entre as lideranças da elite regional os elementos para a formação dos 

quadros da alta administração do Brasil. Homem letrado, casado no interior de uma das 

famílias mais ricas do Brasil, Paulo Fernandes Viana estreitou seus laços de amizade e 
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confiança com o Príncipe D. João, sendo nomeado para o cargo de Intendente Geral de 

Polícia da Corte e Estado do Brasil, por decreto de 13 de maio de 1808. 

As funções do Intendente Geral de Polícia eram muito mais abrangentes do que 

apenas a manutenção da ordem pública, contemplando atribuições em áreas como o 

saneamento básico, abastecimento de víveres, adução de água potável, obras públicas, 

agricultura, transportes e colonização. Com grande energia e determinação, Paulo 

Fernandes implantou diversos melhoramentos urbanos no Rio de Janeiro, com ênfase para 

a drenagem de pântanos, abertura de ruas, regulamentação de posturas, aterro do Campo de 

Santana, além da construção de estradas e chafarizes públicos. 

Em reconhecimento à sua dedicação, Paulo Fernandes foi agraciado com a mercê 

do Foro de Fidalgo Cavaleiro da Casa Real, por Alvará do Príncipe Regente D. João, 

datado de 11 de novembro de 1808. Em virtude de sua formação jurídica, foi também 

designado pelo Príncipe Regente D. João para ocupar os prestigiosos cargos de 

Desembargador do Paço e de Deputado da Mesa da Consciência e Ordens, por Carta Régia 

de 10 de janeiro de 1809. 

Como legítimo membro da aristocracia do Brasil Colonial, exercendo elevadas 

funções de Estado, Paulo Fernandes colecionou honrarias conferidas pela Casa Real de 

Bragança. Em 12 de outubro de 1810 recebeu a mercê da Comenda da Ordem de Nosso 

Senhor Jesus Cristo, para se verificar em seu filho Paulo Fernandes Carneiro Viana, então 

com apenas seis anos de idade. 

Entretanto, além de ter sido designado para vários cargos públicos importantes, 

bem como de receber vários títulos nobiliárquicos, Paulo Fernandes foi ainda agraciado 

pelo Príncipe Regente D. João, por Carta Régia datada de 20 de janeiro de 1811, com a 

doação de uma grande propriedade rural, a Estância de são Simão ou dos Povos Guaranis, 

latifúndio situado na Capitania do Rio Grande de São Pedro (atual Rio Grande do Sul), 

entre a Lagoa dos Patos e o Oceano Atlântico (na atual localidade de São Simão-RS). Tal 

estância, típica fazenda gaúcha de criação de gado bovino e eqüino, foi recebida pelo 

mesmo como forma de remuneração pela longa folha de serviços prestados à Coroa. 

Após o falecimento da Rainha de Portugal, D. Maria I, em 1816, o Príncipe 

Regente D. João foi coroado Rei no Rio de Janeiro, com o título de D. João VI. Assim 

sendo, em virtude da aclamação do novo monarca, muitos dignatários foram prestigiados 

com graças honoríficas, dentre eles Paulo Fernandes Viana, agraciado com a Comenda da 

Ordem de N. Srª da Conceição de Vila Viçosa, por decreto de 06 de fevereiro de 1818. 
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Paulo Fernandes residiu de 1807 à 1821 num vasto solar situado na esquina da 

Rua Nova do Conde (atual Rua Frei Caneca) com o Campo de Santana. Homem dinâmico, 

construí um belo jardim num trecho do Campo de Santana, cultivando no local várias 

espécies vegetais raras, inclusive chá indiano e amoreiras. Apesar de sua grande amizade 

em relação ao Rei D. João VI, após o regresso da Corte Portuguesa à Lisboa, em 1821, em 

virtude de sérios desentendimentos com o novo Príncipe Regente D. Pedro de Alcântara 

(coroado em 1823 com o título de D. Pedro I, Imperador do Brasil). No auge de tais 

hostilidades, por ordem do Príncipe D. Pedro, operários do Arsenal de Marinha arrasaram 

completamente o jardim supra citado, sob alegação de que o referido Intendente utilizava a 

área para fins particulares.1 

Absolutamente perplexo diante do vandalismo perpetrado, Paulo Fernandes 

Viana sofreu um “Ataque repentino”, vindo a falecer em 1º de maio de 1821, aos 63 anos 

de idade, tendo sido sepultado num mausoléu da Igreja de São Francisco de Paula, no Rio 

de Janeiro. 

 

 

3.  História Arquivística: 

 

 Documentos comprados no ano de 1963. Esta coleção fazia parte de outra, que foi 

desfeita, intitulada Família Fernandes Viana. 

 

 

4.  Termos de Indexação:   

 

Personalidades 

 

ABREO, Francisco José de PFda 09 

AGUIAR, Conde de PFdo13,17,35 

AGUIAR, Marquês de [D. Fernando José de Portugal] PFdo27 

AIROCA, Antônio José de  PFlc 33 

ALMEIDA, Luiz Beltrão de Gouveia de  PFcrp03 

ANDRADE, Vicente Navarro d’PFlc 04,09 

ANGÉLICA, Mariana Luiza PFdp 13 

ARAÚJO, Faustino Soares de PFdo29,37,39  

ARAÚJO, Heliodoro Jacinto de PFcrt06; PFcrp05 e 07 

ARCOS, Conde dos Pfdo18; PFcrp03,07 e 08 

BARBACENA,Visconde de  PFcrp12; Pfdo36 

BASTOS, Francisco de Magalhães PFlc 02 

                                                 
1 O elegante solar de Paulo Fernandes Viana, após o seu falecimento, abrigou a Câmara Municipal do Rio de 

Janeiro, de 1875 a 1882, tendo sido demolido durante as obras de alargamento da Rua Frei Caneca, por 

ordem do Prefeito Francisco Pereira Passos, em 1905. 
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BITANCOURT, Manoel José [sic.] PFlc 35 

BITANCOURT, Seferino ou Zepherino S. PFlc 24,35 

BITTENCOURT, Seferino José de Bittencourt PFlc 24,35 

BITTENCOURT, Zepherino S. PFlc 24,35 

BOAS, Bento José de Villas PFcrt01,02,11 

BRAGA, Theodoro José da Silva PFda06 

BRUCE, Miguel Ignácio dos Santos Freire PFdo 49 

CACHOEIRA, [3º] Visconde da (Pedro Justiniano de Carvalho Carneiro e Melo) PFda08 

CAMPOS, baronesa de (Anna Francisca Maciel da Costa) PFlc28 

CAMPOS, baronesa de São Salvador de [Francisca Rosa Maciel da Costa] PFlc 08 

CARNEIRO, Heliodoro Jacinto de Araújo PFdp02 

CARNEIRO, José Maria de Araújo Carneiro PFcrt06 

CASTRO, João José de  PFcrp10  

CASTRO, José Luiz de [Conde de Rezende] PFdo19,20,29 

CASTRO, José Luiz de [Marquês de Rezende] PFdo29 

CASTRO, Manoel Antônio Ribeiro e PFlc 17 

CASTRO, Martinho de Melo PFdo26 

CAXIAS, Duquesa de (Ana Luiza Carneiro Vianna de Lima e Silva) PFcrt09; PFdo08 

CHAGAS, João Paulo das PFdo 49 

CONCEIÇÃO, Antônio França da PFdo11 

COSTA, Anna Francisca Maciel da (baronesa de Campos) PFlc28 

COSTA, Francisca Rosa Maciel da [baronesa de São Salvador de Campos] PFlc 08 

COSTA, Hipólito José da Costa PFcrp06 e 07 

COSTA, Luisa ou Luiza Rosa Carneiro da PFcrt01,02,09,10; PFdo03,08,16,20 e 48; PFdp 

03,04 e 08; Pfda10; PFfa08,09; PFlv01/35 

COSTA, Luiza Rosa Carneiro da PFcrt01,02,09,10; PFdo03,08,16,20 e 48; PFdp03,04 e 

08; Pfda10; PFfa08,09; PFlv01/35 

COSTA, Miguel PFdo21 

COUTINHO, Antonio Joaquim Coelho PFlc05 

COUTO, Antonio Raimundo Pina PFdo 39 

COUTUNHO, Luiz Pinto de Sousa PFcrt12 PFtx01 

CUNHA, Marquês da [Dom Francisco da Costa de Souza Macedo] PFda10 

DANTAS, Manoel Joaquim Rodrigues (vigário) PFdp 05 

DOM JOÃO VI PFcrp04 e 08; PFdo06,07,13,22,27,34,38,39,40 e 47 

DOM MANOEL de Portugal PFcrt08 

DOM PEDRO I PFdo01,16,20 e 48 

DONA MARIA DE (Portugal) PFdo26,50; PFfa02 

DUARTE, Alexandre Pereira PFcrp02 

FERNANDES, Custódia Maria PFfa 09, PFlc11 

FERNANDES, Joaquina de Sant’Anna PFfa 01 

FERREIRA, Antônio Félix PFcrt01,02; PFlc19,21,24 e 35 

FERREIRA, Custódio Félix PFcrt11 

FIGUEIREDO, José Bernardo  PFda11 

FRANÇA, Vicente José da Silva PFdo11 

FREITAS, José Joaquim da Silva PFlc 06 

GAGGINI, Pedro PFlc 16 

GAMA, Bernardo José da  PFdo 49 

GAMA, Manoel Jacinto Nogueira da PFcrp08 e PFlc05 

GIMARÃES, Antônio Fernandes PFfa09, PFlc11 
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GODINHO, Francisco de Souza de Araújo PFdo 39 

GOULÃO, Agostinho Ferreira da Sivuca PFlc 05 

GUIMARÃES, Manoel Pinheiro PFdo 32, PFdp01 

JACINTO, Antônio PFda02 

JESUS, Thereza Angélica de PFdp 11 

JOÃO VI, Dom  PFcrp04 e 08; PFdo06,07,13,22,27,34,38,39,40 e 47 

LAVRADIO, Marquês de PFdo 42 

LEÃO, Brás Carneiro Pfdo39; PFlc20 e 28 

LEÃO, Fernando Carneiro [Conde de Vila Nova São José] PFfa 04; PFlc05,11,17 

LEITÃO, Manoel Joaquim PFdp 09 

LEMOS, Francisco Ignácio de PFcrt12 

LEMOS, João Cardoso de Mendonça PFdo12 

LÍRIO, Antonio Moreira PFda11 

LISBOA, Baltazar da Silva PFtx02 

LOUZA, Conde de [Dom Diogo de Menezes] PFdo04 

LOUZÃO, Diogo de Menezes PFcrp08 

MACEDO, Dom Francisco da Costa de Souza [Marquês da Cunha] PFda10 

MACEDO, Maria Arcângela de Macedo PFfa 02, Pfda07 

MANOEL, Dom (Portugal) PFcrt08 

MARIA, Dona (Portugal) PFdo26,50; PFfa02 

MASCARENHAS, B. Silva Ferreira Pfdo01 

MASCARENHAS, Francisco de Assis PFdo25 

MELO, Luiz José de Carvalho e PFcrt08 e PFlc07 

MELO, Miguel Antônio de PFdo 39 

MELO, Pedro Justiniano de Carvalho Carneiro e [3º Visconde da Cachoeira]  PFda08 

MENEZES, Dom Diogo de [Conde de Louza] PFdo04 

MORAES, Jozé [sic.] Joaquim Alvarez de  PFda06 

MORAES, Rita Joaquina Alves de PFda06 

MORAIS, José Francisco Cardoso de PFtx03 

MOREIRA, José de Mendonça de Matos PFlc06 

NASCENTES, Maria do Loreto PFdo 42 

OLIVEIRA, Manoel de PFlc 24,35 

PARDO, Manoel PFlc 21 

PEDRO I, Dom PFdo01,16,20 e 48 

PENA, Manoel José PFdp 06 

PINTO, Antonio Nascentes PFdo 39 

PONTES, Felisberto Caldeira Brant PFcrp12 

PORTO, Alexandre Pereira PFdo 43 

PORTUGAL, D. Fernando José de [Marquês de Aguiar] PFdo27,34,38 e 40 

PORTUGAL, Thomaz Antônio de Vilanova PFcrp04; PFdo22 E28; PFcrt07 

PRESTES, Manoel de Oliveira PFlc 24,35 

RAINHA, Visconde de Vila Nova da PFdo 47 

REBELO, Antonio Teixeira  PFcrt12; PFtx01 

REGO, Raimundo João de Moraes PFdo 49 

REZENDE, Conde de [José Luiz de Castro] PFdo19,31 

REZENDE, Marquês de [José Luiz de Castro] PFdo29 

RIBEIRO, João José Lopes Mendes PFdo23 

ROSA, José Bernardo da PFdo06 

ROSA, Jozé [sic.] Bernardo da  PFdo06 
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ROSA, Maria Joaquina PFdp 12 

ROZA[sic.], Jozé [sic.] Bernardo da  PFdo06 

RUBIM, Francisco Alberto PFcrt07 

SAAVEDRA, Basílio Teixeira Cardoso PFdo 46 

SANTOS, Domingos dos  PFlc14 

SANTOS, Gregório Luiz dos PFdo21 

SANTOS, Pedro Corrêa dos PFfa 06 

SÃO JOSÉ, Conde de Vila Nova [Fernando Carneiro Leão] PFfa 04; PFlc05,11,17 

SÃO SIMÃO, barão de PFdo03 e 07 

SÃO SIMÃO, Conde de PFdo20; PFfa08; PFlc03; PFcrt09 e 10 

SEDRA, A. M. PFlc 07 

SILVA, Ana Luiza Carneiro Vianna de Lima e (Duquesa de Caxias) PFcrt09; PFdo08 

SILVA, Antônio Caetano da PFcrp09 

SILVA, Leonardo Corrêa da (PADRE) PFdo 49 

SIMÃO, Conde de São PFcrt09,10; PFdo08 e 20; PFfa08 

SIQUEIRA, João Manoel PFlc04 

SIQUEIRA, Joaquim José de PFlc01,06 

TAVARES, Inocêncio da Silva PFcrp11 

TELES, José Xavier  PFda03 

TONNELET, Camilo Maria PFdo19 

VELHO, Mathias José PFlc 15 

VIANA, Manoel da Costa (padre) PFda04 

VIANA, Maria da Glória Arruda PFda08 

VIANA, Maria da Glória Nogueira Arruda PFlc 15 

VIANNA, Brás Fernandes Carneiro PFcrt09; Pfdo20; PFdo08; PFfa08; PFlc08; PFlc15 

VIANNA, João Fernandes Carneiro PFcrt09; PFlc26; PFfa07; PFdo08 e Pfda08 

VIANNA, João Fernandes PFdp10; PFfa01,02,09; PFlc12 e13 

VIANNA, Lourenço Fernandes PFdo33A, Pfdo08 e 42; Pffa06 

VIANNA, Luís Fernandes Carneiro PFdo 08,20,27,28,40; PFfa03,04 e 05 

VIANA, Maria da Glória Arruda PFda08 

VIANA, Maria da Glória Nogueira Arruda PFlc 15 

VIANNA, Paulo Fernandes PFcrp01/12; PFcrt09/10; PFdp01/13; PFfa01,06,07,09; 

Pfda02, 03,10;  PFdo04,05,06,07,08,10,11,13,15,17,18,20,22,24,29,30,31,33,34,35,36, 

38,39,42,47,48, 49,50; PFlv04,05,06,10,13,26,31 e 32 

VIANNA, Brás Fernandes Carneiro PFcrt09; Pfdo20; PFdo08; PFfa08; PFlc08; PFlc15 

VIANNA, João Fernandes Carneiro PFcrt09; PFlc26; PFfa07; PFdo08 e Pfda08 

VIANNA, João Fernandes PFdp10; PFfa01,02,09; PFlc12 e13 

VIANNA, Lourenço Fernandes PFdo33A, Pfdo08 e 42; Pffa06 

VIANNA, Luís Fernandes Carneiro PFdo 08,20,27,28,40; PFfa03,04 e 05 

VIANNA, Paulo Fernandes PFcrp01/12; PFcrt09/10; PFdp01/13; PFfa01,06,07,09; 

Pfda02, 03,10;  PFdo04,05,06,07,08,10,11,13,15,17,18,20,22,24,29,30,31,33,34,35,36, 

38,39,42,47,48, 49,50; PFlv04,05,06,10,13,26,31 e 32. 

VIDIGAL, Elias Ancieto Menezes PFdo49 

VINAGRE, Joaquim José Cordeiro PFdo31  

 

Assuntos 

Ações (Banco do Brasil) PFlc08  

Açorianos (transporte para o Brasil) PFdo09 

Açúcar (Campos) PFtx05 
Administrador da Impressão Régia e Real Fábrica de Cartas de Jogar PFdo32 
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Almoxarifado (Monsarás) PFdo09 

Angola (Degredados) PFdo18 

Animais (relação) PFlc10 

Arrendamento (Terreno) PFfa02,07 

Artilharia (Ministério dos Negócios Estrangeiros e da Guerra PFtx01 

Artilharia (Portugal) PFcrt12 

Banco do Brasil (ações) PFlc08 

Batismo (certidão da Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa) PFlc20 e 28 

Batismo (certidão de João Fernandes da Costa Vianna) PFlc26 

Boi (partilha e compra) PFcrt01 

Brasil (comentário) PFcrp06 

Cadeia de Vila Rica (sentenças) PFdo25 

Câmara de Sabará (Memorial dos representantes) PFdo37 

Campos dos Goitacazes (Vila Nova de São José d’El Rei e de Santo Antonio de Guarulhos) 

PFdo30 

Capitães do Mato (invasões) PFdo21 

Capitão de Caçadores dos voluntários Reais de Príncipe (José Maria de Araújo Carneiro ) 

PFcrt06 

Capitão General e Governador da Capitania do Rio de Janeiro (transporte de casais 

açorianos) PFdo09 

Capitão-Mor [Manoel José Pena] (Crédito) PFdo06 

Carruagens (Ministério dos Negócios Estrangeiros e da Guerra PFtx01 

Casa da Moeda de Lisboa (pagamento) PFdo05 

Casamento [Desembargador Paulo Fernandes Vianna e Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa] 

(certidão) PFlc26 

Casas (Rua dos Retrozeiros) PFfa05 

Casas no Campo de Santana (escritura) PFdo10 

Cavaleiro da Ordem de Nosso Senhor Jesus Cristo (mercê do Hábito) PFdo39 

Cavaleiro da Casa Real (mercê de fidalgo) PFdo34 

Cavaleiro da Casa Real (mercê do Hábito) PFdo40 

Cavalo (partilha e compra) PFcrt01 

Cavalos (furto) PFlc19,21 e 23 

Chácara na Rua do Conde da Cunha (declaração) PFfa01 

Chácara na Rua do Conde da Cunha (venda) PFdo11 

Comandante Militar de Porto Alegre (provisão) PFlc23 

Comenda da Ordem de Cristo PFcrt06 

Comendador da Ordem de Nossa Senhora da Conceição de Vila Viçosa 

(nomeação)PFdo22 

Comissão de Sindicância do Ex-governador de Angola PFdo39 

Conde de Aguiar [Ministro dos Negócios do Reino ](ordem) PFdo35 

Conde de Palma [D. Francisco de Assis Mascarenhas] (ordem) PFdo24 

Conde dos Arcos (chegada ao Brasil) PFcrp03 

Conde dos Arcos (Ofício) PFdo18 

Conselheiro da Secretaria da Legação do Reino em Paris (pedido de nomeação) PFcrt06 

Conservador dos Índios da Vila Nova de São José d’El Rei e de Santo Antonio de 

Guarulhos (nomeação) PFdo30 

Constituição do Senado (informações) PFdo17 

Conta Corrente (extrato) PFdo09 
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Corpo de Deus PFcrp04 

Corpos de Milícias da Província do Piauí(despesas ) PFdo41 

Crédito (Pública Forma) PFdo06 

Crimes praticados no Maranhão (relatório) Pfdo49 

Débito (Escritura de Quitação)  PFfa 09 

Degredados (para Angola) PFdo18 

Desembargador do Paço PFdo06,08,10,13,18,20,30,35,37,39,47; PFdp03 e 07; PFfa 02 e 

03; PFda11; PFlc13 e 26 

Desembargador Ouvidor Geral do Crime [Paulo Fernandes Vianna] PFdo18 

Despesas (Luiza Rosa Carneiro da Costa) PFlc29 

Diretor dos Índios da Vila do Espírito Santo (atestado) PFdo43 

Dívida (João Fernandes Vianna) PFlc11 

Dívida (Luiza Rosa Carneiro da Costa) PFlc11 

Educação da Mocidade (relatório) PFTx03 

Escravos (relação) PFlc10 

Escritura (de Quitação de débito) PFfa 09 

Escrivão da Câmara e Diretor dos Índios da Vila do Espírito Santo (atestado) PFdo43 

Estância (escritura de venda) PFlc15 

Estância de São Simão (Fazenda) PFcrt09 e 10; PFdo 06,07,08,10,13,20 e 24; PFda06 e 

08; PFfa08; PFdp07; PFlc10,12,18,22,25,31 e 34 

Estância dos Povos Guaranis (Fazenda) PFcrt01,02 e 11; PFdo02,06,10 e 11; PFda09; 

PFfa08; PFlc10,14,18,19,21,24,30,32 e 34 

Estância Palmares (petição) PFlc32 

Estância São Ferrão PFlc24 e 35 

Fábrica de Cartas de Jogar (nomeação do administrador) PFdo32 

Família Real (comentário) PFcrp04 

Fazenda (aquisição) PFdo46 

Fazenda de São Simão (Estância) PFcrt09 e 10; PFdo 06,07,08,10,13,20 e 24; PFda06 e 

08; PFfa08; PFdp07; PFlc10,12,18,22,25,31 e 34 

Fazenda dos Povos Guaranis (Estância) PFcrt01,02 e 11; PFdo02,06,10 e 11; PFda09; 

PFfa08; PFlc10,14,18,19,21,24,30,32 e 34 

Fazenda Real (amortização da dívida) PFdo14 

Funeral (conta) PFdo03 

Gado (furtos) PFcrt11 

Governador da Capitania do Rio de Janeiro (transporte de casais açorianos) PFdo09 

Governador e Capitão Geral da Capitania de Minas Gerais  PFdo36 

Herança (Conselheiro Paulo Fernandes Vianna) PFcrt 09 e 10 

Impressão Régia (nomeação do administrador) PFdo32 

Inhomirim (mapa do rio) PFdo12 

Insígnia de Comendador da Ordem de Cristo PFdo35 

Intendência Geral da Polícia PFcrp08 

Intendente do Ouro da Comarca de Sabará em Minas Gerais (homenagem) PFdo37 

Intendente do Ouro da Comarca de Sabará em Minas Gerais (nomeção) PFdo19 e 26 

Intendente do Ouro da Comarca do Rio das Velhas (posse) PFdo36 

Intendente Geral da Polícia (Paulo Fernandes Vianna) PFcrp04 e 08, PFdo04,05,17,22,24, 

34,38 e 48 

Inventário dos bens (Conselheiro Paulo Fernandes Vianna) PFdo08 

Jóias (fatura) PFlc07 

Juíz Comissário da Tesouraria dos Defuntos e Ausentes (nomeação) PFdo29 
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Juiz de Fora e Órfãos (Vila de Monsaraz) PFdo31 

Juiz de Fora e Órfãos da Vila de Monsarás (nomeação) PFdo50 

Juizes Criminais da Corte (informações) PFdo17 

Junta da Administração e Arrecadação da Real Fazenda da Capitania do Rio Grande de 

São Pedro (provisão) PFdo13 

Junta da Real Fazenda (provisão) PFdo10 

Junta da Real Fazenda da Província do Rio Grande de São Pedro (despacho) PFdo07 

Lago do Pescoço (relatório) PFtx06 

Letra de Câmbio PFdo02 

Letra de pagamento PFdo01 

Licença (viagem) PFdo42 

Massa falida PFda09 

Matas/Alagoas (relatório) PFtx06 

Memorial dos representantes da Câmara de Sabará PFdo37 

Mercê de Fidalgo (Cavaleiro da Casa Real) PFdo34 

Mesa da Inspeção da Cidade do Rio de Janeiro (atestado) PFdo33 

Minas Gerais (Capitanias) PFtx04 

Minas Gerais (plano de caminho até São Paulo) PFdo44 

Ministro do Estado do Brasil [Marquês de Aguiar] (portaria) PFdo27 

Ministro do Reino (Thomaz Antônio de Vilanova Portugal) PFcrp04 

Ministro dos Negócios do Reino [Conde de Aguiar] (ordem) PFdo35 

Ministro e Secretário de Estado dos Negócios Estrangeiros e da Guerra.PFtx01 

Monsarás (Almoxarifado) PFdo15 

Monsaraz (vila) PFdo31 

Óbito (certidão de Luiza Rosa Carneiro da Costa) PFlc27 

Ordem de Cristo (Comenda) PFcrt06, PFdo35, PFd047 

Ordem de Cristo (Insígnia) PFdo27 

Ordem de Nossa Senhora da Conceição da Vila Viçosa PFdo28 

Ordem de Nossa Senhora da Conceição de Vila Viçosa (nomeação) PFdo22 

Ordem de Nosso Senhor Jesus Cristo (Hábito de Cavaleiro) PFdo39 

Ouvidor (Sabará) PFcrt08 

Partilha (de gado) PFcrt01 

Partilha de bens (Sentença) PFda01 

Partilha de bens [Conselheiro Paulo Fernandes Vianna] (Sentença) PFda10 

Passaporte PFfa06 

Piloto do Senado [João Cardoso de Mendonça Lemos] PFdo12 

Plano do Caminho de São Paulo a Minas Gerais desde os limites pertencentes ao Distrito 

do Rio de Janeiro, até a Real Fazenda de Santa Cruz PFdo44 

Porto da Estrela (mapa) PFdo12 

Portugal (comentário) PFcrp02,03; PFcrt12 

Presidente do Real Erário 

Presos (sentenciados em Minas Gerais) PFdo25 

Procissão Corpo de Deus (Procissão ) PFcrp04 

Procuração (Agostinho Ferreira da Sivuca Goulão) PFlc05 

Procuração (Comendador Fernando Carneiro Leão) PFlc05 

Procuração (Conselheiro Manoel Jacinto Nogueira da Gama) PFlc05 

Procuração (João Fernandes Carneiro Vianna) PFda08 

Procuração Maria da Glória Arruda Viana Pfda08 

Procuração Visconde da Cachoeira [3º] Pfda08 
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Real Erário (Ofício) Pfdo15 

Real Erário (pagamento de pensão) PFdo48 

Real Erário (Presidente) [Conde de Louza , Dom Diogo de Menezes] PFdo04 

Real Fazenda  (despesas ) PFdo41 

Real Fazenda (provisão) PFdo10 

Real Fazenda de Santa Cruz PFdo44 

Recibos (Luiza Rosa Carneiro da Costa) PFlc 01, 02,03,04,06,07 e 17 

Reconciliação (entre o Sr. Luís Fernandes Carneiro Vianna e seu tio o Sr. Fernando 

Carneiro Leão) PFfa04 

Reforço Militar (ordem) PFdo02 

Rincão do Carvalhada (terras) PFlc34 

Rio da Ipojuca (relatório) PFtx06 

Rio das Velhas [Minas Gerais] (posse) PFdo36 

Rio Grande de São Pedro (despacho da Junta da Real Fazenda) PFdo07 

Rio Grande de São Pedro (Junta da Administração e Arrecadação da Real Fazenda da 

Capitania do) (provisão) PFdo13 

Sabará (Intendente do Ouro da Comarca )PFdo19 e26 

Sabará (Ouvidor de) PFcrt08 

São Ferrão (Estância) PFlc24 e 35 

São Paulo (plano de caminho até Minas Gerais) PFdo44 

Saracuruna (mapa do rio) PFdo12 

Sargento Mor do Rio Grande de São Pedro PFdo02 

Sargento-Mor do Rio Grande (Francisco Ignácio de Lemos) PFcrt11 

Sentença (réu Antônio Jacinto) PFda02 

Sentença Cível [Luiza Rosa Carneiro da Costa] PFlc33 

Sepultamento (Ordem 3ª de São Francisco de Paula) PFlc27 

Sesmaria da Capitania do Rio de Janeiro (mapa) PFdo12 

Sesmaria na Vila de São Pedro de Cantagalo (certidão) PFfa 07 

Sesmarias (caminho Novo das Minas Gerais) PFdo23 

Terras (escritura de aforamento) PFda11 

Terras (Freguesia da Mostarda) PFlc31 

Terras (Rincão do Carvalhada) PFlc34 

Terreno (arrendamento) PFfa02 

Terreno (contrato de arrendamento) PFda07 

Terreno, Rua do Conde da Cunha (venda) PFdo11,13 

Terreno,  Rua nova de Rezende (venda) PFdo12 

Testamento ( Desembargador do Paço, José Xavier Teles) PFda03 

Testamento (Luís Fernandes Carneiro Vianna) PFfa03 

Testamento (Luiza Rosa Carneiro da Costa) PFlc13 

Vale do Rio Doce (caminho até Valença) PFtx02 

Valença /Bahia (caminho até o Vale do Rio Doce) PFtx02  

Vice-Rei do Brasil (chegada Conde dos Arcos) PFcrp03 

Vila de São Pedro de Cantagalo (certidão de Sesmaria) PFfa 07 

Vila Rica (Cadeia) PFdo25 

Visconde de Barbacena (assinatura) PFdo36 
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Autores 

 

Antonio Joaquim Coelho Coutinho PFtx05 

Antonio Teixeira Rebelo PFtx01 

Baltazar da Silva Lisboa PFtx02 

João Manoel Siqueira (Profº Régio de Filosofia Racional e Moral de Cuiabá) PFtx04 

José de Mendonça de Matos Moreira PFtx06 

José Francisco Cardoso de Morais PFtx03 

José Joaquim da Silva Freitas PFtx06 
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COLEÇÃO PAULO FERNANDES VIANNA 

INVENTÁRIO ANALÍTICO 

 

 
Série Correspondência: 

 Sub-série Correspondência Passiva 

 

PFcrp01 

 

98.943 

Carta (em francês) destinada a Paulo Fernandes Vianna, 

provavelmente de algum negociante de Nantes, na 

França.  

Nantes, 18 de setembro de 1820. 

 

02 p. mss. 

PFcrp02 

 

98.944 

Carta de Alexandre Pereira Duarte ao Conselheiro Paulo 

Fernandes Vianna, dando notícias sobre a situação interna 

de Portugal e dos preparativos da viagem da Família Real 

para o Brasil.  

Lisboa, 15/10/1807.      

 

02 p. mss. 

PFcrp03 

 

98.945 

Carta de Luiz Beltrão de Gouveia de Almeida para Paulo 

Fernandes Vianna, dando notícias sobre a situação 

política de Portugal e da Europa em geral. Tece 

comentários sobre a supremacia da Inglaterra no mar e da 

França em terra. Comenta a chegada do novo Vice-Rei do 

Brasil, Conde dos Arcos.  

Lisboa, 12/03/1806.   

 

03 p. mss. 

PFcrp04 

 

98.946 

Aviso do Ministro do Reino, Sr. Thomaz Antônio de 

Vilanova Portugal, ao Intendente Geral da Polícia, Sr. 

Paulo Fernandes Vianna, informando-o sobre a 

determinação de D. João VI para que na 5ª feira, 10 do 

corrente, se ache pela 10 horas na sua real Capela com o 

manto da sua Ordem para acompanhar a procissão do 

Corpo de Deus desta cidade, e levar uma vara do Pálio.  

Rio de Janeiro, 08/06/1819. 

 

01 p. ms. 

PFcrp05 

 

98.947 

Carta de Heliodoro Jacinto de Araújo ao Conselheiro 

Paulo Fernandes Vianna, informando-o dos negócios que 

foi incumbido, para a compra de uma carruagem e jóias 

para o Conselheiro.  

Londres, 10/05/1816.   

 

04 p. mss. 

PFcrp06 

 

98.948 

Carta de Hipólito José da Costa ao Sr. Paulo Fernandes 

Vianna, fazendo apreciações sobre o Brasil. 

Londres, 28/01/1821.   

 

02 p. mss. 

PFcrp07 

 

Carta de Heliodoro Jacinto de Araújo ao Sr. Paulo 

Fernandes Vianna, transmitindo notícias dos jornais de 

03 p. mss. 
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98.949 Paris com referência ao Conde dos Arcos. Remete cópia 

da carta de Hipólito da Costa. 

Paris, 04/02/1821.   

 

PFcrp08 

 

98.950 

Carta de Diogo de Menezes Louzão ao Conselheiro Sr. 

Paulo Fernandes Vianna, informando-o que D. João VI 

assinou Decreto concedendo-lhe 95 contos a título de 

despesas secretas na Intendência Geral da Polícia.  

Anexo: cópia do decreto por Manoel Jacinto Nogueira da 

Gama.  

Rio de Janeiro, 03/04/1821.  

 

05 p. mss. 

PFcrp09 

 

98.951 

Carta de Antônio Caetano da Silva ao Conselheiro Paulo 

Fernandes Vianna, prestando informações sobre a 

Estância de São Simão. 

Porto Alegre, 20/01/1811.  

 

04 p. mss. 

PFcrp10 

 

98.952 

Carta de João José de Castro ao Desembargador Paulo 

Fernandes Vianna, acusando o recebimento da 

Procuração para agenciar o recebimento da Real Estância 

de São Simão. 

Porto Alegre, 12/01/1811. 

 

01 p. ms. 

PFcrp11 

 

98.953 

Aviso dado por Inocêncio da Silva Tavares, pela 

Recebedoria da Bahia, ao Conselheiro Paulo Fernandes 

Vianna, para que possa receber a quantia de dois contos 

de réis no Cofre daquela Recebedoria.  

Bahia, 03/02/1821. 

 

01 p. ms. 

PFcrp12 

 

98.954 

Carta do Visconde de Barbacena, [Felisberto Caldeira 

Brant Pontes], ao Conselheiro Paulo Fernandes Vianna, 

agradecendo o envio de cópia de sentença.  

Vila Rica (MG), 30/10/1793. 

 

01 p. ms. 
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COLEÇÃO PAULO FERNANDES VIANNA 

INVENTÁRIO ANALÍTICO 

 
 

Série Correspondência: 

 Sub-série Correspondência de Terceiros 

 

PFcrt01 

 

98.955 

Carta do Sr. Bento José de Villas Boas a Antônio Félix 

Ferreira, tratando das questões referentes à administração 

da Fazenda dos Povos [Guaranis], de propriedade da Sra. 

Luisa Rosa Carneiro da Costa, notadamente sobre a 

aquisição e partilha de gado eqüino e bovino. 

Porto Alegre [Rio Grande do Sul], 24/10/1823.    

 

02 p. mss. 

PFcrt02 

 

98.956 

Carta do Sr. Bento José de Villas Boas a Antônio Félix 

Ferreira, tratando da Fazenda [dos Povos Guaranis], de 

propriedade da Sra. Luisa Rosa Carneiro da Costa. 

Porto Alegre [Rio Grande do Sul], 18/05/1824.    

 

02 p. mss. 

PFcrt03 

 

98.957 

Carta enviada por remetente não identificado, tratando de 

assuntos pessoais e enviando notícias de viagem a 

Portugal.  

Lisboa, 14/01/1806. 

 

02 p. mss. 

PFcrt04 

 

98.958 

Carta enviada por remetente não identificado, tratando de 

assuntos pessoais e enviando notícias de viagem a 

Portugal.  

Lisboa, 31/04/1806. 

 

02 p. mss. 

PFcrt05 

 

98.959 

Carta enviada por remetente não identificado, tratando de 

assuntos pessoais e enviando notícias de viagem a 

Portugal.  

Lisboa, 26/06/1806. 

 

02 p. mss. 

PFcrt06 

 

 

98.960 

Carta de Heliodoro Jacinto de Araújo a José Maria de 

Araújo Carneiro [capitão de Caçadores dos voluntários 

Reais de Príncipe], solicitando requerer junto ao Príncipe 

Regente, a graça da Comenda da Ordem de Cristo e 

nomeação para Conselheiro da Secretaria da Legação do 

Reino em Paris. 

Londres, 10/05/1816.      

 

 

02 p. mss. 
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PFcrt07 

 

98.961 

Carta de Thomaz Antonio de Villanova Portugal a 

Francisco Alberto Rubim, acusando a recepção de um 

ofício por este enviado, e dizendo que El Rei aprovou a 

proposta que o acompanhava. 

Paço, 2 de março de 1820. 

 

 

02 p. mss. 

PFcrt08 

 

98.962 

Carta de D. Manoel de Portugal a Luiz José de Carvalho 

e Melo, informando que tratou com o ouvidor de Sabará, 

os negócios de que fora incumbido. 

Vila Rica, 20/05/1824. 

 

 

02 p. mss. 

PFcrt09 

 

98.963 

Carta enviada por remetente não identificado, 

descrevendo os bens que ficaram para os herdeiros do 

Conselheiro Paulo Fernandes Vianna, sendo eles a Sra. 

Luiza Rosa Carneiro da Costa Vianna (viúva), Conde de 

São Simão (filho), Sr. Brás Fernandes Carneiro Vianna  

(filho), João Fernades Vianna (filho), Duquesa de Caxias 

[Sra.Ana Luiza Carneiro Vianna de Lima e Silva] (filha).  

S/l., s/d. 

 

 

02 p. mss. 

PFcrt10 

 

98.964 

Carta enviada por remetente não identificado, 

descrevendo o acordo feito entre os herdeiros do 

Conselheiro Paulo Fernandes Vianna e a viúva, a Sra. 

Luiza Rosa Carneiro da Costa Vianna. 

Obs: os herdeiros são Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa 

Vianna (viúva), Conde de São Simão (filho), Sr. Brás 

Fernandes Carneiro Vianna (filho), Sr. João Fernades 

Vianna (filho), Duquesa de Caxias [Sra.Ana Luiza Carneiro 

Vianna de Lima e Silva] (filha).  

 

 

02 p. mss. 

PFcrt11 

 

 

98.965 

Carta do Sr. Custódio Félix Ferreira à Bento José de 

Villas Boas, tratando da questão administrativa da 

Fazenda dos Povos [Guaranis] e sobre as atitudes do 

Sargento-mor do Rio Grande, Francisco Ignácio de 

Lemos, acerca dos furtos de gado.  

Fazenda dos Povos, [Rio Grande do Sul], s/d. 

 

 

02 p. mss. 
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PFcrt12 

 

 

98.966 

Carta de Antonio Teixeira Rebelo a Luiz Pinto de Sousa 

Coutinho tratando de questões relativas a Artilharia de 

Portugal.  

Segue em anexo uma Dissertação sobre este assunto. 

[O referido anexo é o documento PFtx01]. 

Gerona (Itália), 25 de Fevereiro de 1795.  

 

 

02 p. mss. 
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COLEÇÃO PAULO FERNANDES VIANNA 

INVENTÁRIO ANALÍTICO 

 
 

 

Documentos Oficiais 

 

PFdo01 

 

98.967 

 

[Decreto– fragmento] assinado pelo Imperador D. Pedro 

I 

Rio de Janeiro, 24/01/1809.  

04 p. mss. 

PFdo02 

 

 

98.968 

Despacho do Sr. B. Silva Ferreira Mascarenhas, do 

Sargento Mor do Rio Grande de São Pedro, ordenado 

reforço militar nas terras da Fazenda dos Povos 

[Guaranis]. 

Porto Alegre [Rio Grande do Sul], 30/07/1823.    

 

02 p. mss. 

PFdo03 

 

 

 

98.969 

Despacho ordenando a Sra. Luiza Rosa Carneiro da 

Costa e o Barão de São Simão informar a Junta do 

Governo da Província do Rio Grande (não trata o 

assunto). 

Rio de Janeiro, 23/01/1823. 

 

01 p. ms. 

PFdo04 

 

 

98.970 

Ofício do Presidente do Real Erário, Conde de Louza 

[Dom Diogo de Menezes], ao Intendente Geral da 

Polícia, Sr. Paulo Fernandes Vianna, remetendo a cópia 

do Decreto de 31 de março de 1821, pelo qual Dom João 

VI dá por liquidada todas as contas durante o tempo em 

que serviu como Intendente Geral da Polícia da Corte do 

Rio de Janeiro. 

Rio de Janeiro, 07/04/1821. 

 

01 p. ms. 

PFdo05 

 

 

98.971 

Requerimento em Pública Forma, seguido de certidão 

emitida pelo Escrivão de um por cento do ouro, na Casa 

da Moeda de Lisboa [Portugal], em favor do Sr. Jozé 

[sic.] Bernardo da Roza [sic.], em referência ao conteúdo 

do conhecimento de remessa de 200$000 RS realizada 

pelo Sr. Paulo Fernandes Vianna. 

Lisboa, [Portugal], 07/08/1807. 

 

05 p. mss. 

PFdo06 

 

 

98.972 

Petição do Desembargador do Paço, Sr. Paulo Fernandes 

Vianna solicitando ao escrivão uma certidão com o teor 

da entrega da Estância São Simão, denominada também 

dos Povos Guaranis, que lhe foi doada pelo Príncipe 

04 p. mss. 
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Regente D. João. 

Porto Alegre, 06/08/1811. 

 

PFdo07 

 

 

98.973 

Petição (cópia) do Conselheiro Paulo Fernandes Vianna, 

ao Presidente da Junta da Real Fazenda da Província do 

Rio Grande de São Pedro, solicitando a entrega da Real 

Estância de São Simão naquela província, que lhe fora 

doada pelo Príncipe Regente D. João. 

Despacho do Presidente da Junta, com data de 03 de 

janeiro de 1811, autorizando ao administrador a entrega 

da Fazenda com todos os seus animais, casas e pertences 

que constam da cópia do inventário, ao procurador do 

Conselheiro Paulo Fernandes Vianna. 

Porto Alegre, 03/01/1811. 

 

01 p. ms. 

PFdo08 

 

 

98.974 

Pública Forma da determinação das ordens do 

[Imperador] referente ao requerimento feito pela Sra. 

Luiza Rosa Carneiro da Costa e pelo barão de São Simão 

e outros herdeiros do Desembargador Paulo Fernandes 

Vianna, referente as terras da Estância de São Simão. 

Porto Alegre [Rio Grande do Sul], 21/05/1823. 

 

03 p. mss. 

PFdo09 

 

 

98.975 

Minuta de Provisão onde o Rei de Portugal faz saber ao 

Capitão General e Governador da Capitania do Rio de 

Janeiro sua decisão de transportar casais açorianos para 

colonização do Brasil.  

Lisboa, 09/08/1747. 

 

06 p. mss. 

PFdo10 

 

 

98.976 

Provisão da Junta da Real Fazenda referente ao pedido 

do Desembargador do Paço, Sr. Paulo Fernandes Vianna, 

da certidão da Estância São Simão, denominada também 

dos Povos Guaranis. 

Porto Alegre, 27/08/1811. 

 

03 p. mss. 

PFdo11 

 

 

98.977 

Pedido de certidão feita pelo Sr. Vicente José da Silva 

França, do requerimento feito pelo Sr. Antônio França da 

Conceição, administrador da Fazenda dos Povos 

[Guaranis] de propriedade do Sr. Paulo Fernandes 

Vianna, sobre a retirada de cavalos da propriedade citada 

acima, datado de 15 de Abril de 1815. Em anexo a 

certidão. 

Porto Alegre, 01/03/1828. 

 

04 p. mss. 
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PFdo12 

 

 

98.978 

Mapa de Sesmaria da Capitania do Rio de Janeiro entre 

os rios Inhomirim e Saracuruna, abrangendo o Porto da 

Estrela, no fundo da Bahia de Guanabara. Feito pelo 1° 

piloto do Senado, João Cardoso de Mendonça Lemos.  

Rio de Janeiro, 1794.  

 

03 p. mss. 

PFdo13 

 

 

98.979 

Certidão da cópia da Provisão Régia de 6 de Novembro 

de 1810 em que o Conde de Aguiar, Presidente do Real 

Erário, faz saber a Junta da Administração e Arrecadação 

da Real Fazenda da Capitania do Rio Grande de São 

Pedro, que o Príncipe Regente D. João, por Decreto de 

12 de outubro de 1810, faz Mercê ao Desembargador 

Paulo Fernandes Vianna, da propriedade da Estância de 

São Simão naquela Capitania. 

No mesmo documento solicita as confrontações da 

propriedade, enviando-as para o Real Erário e que seja 

providenciada a posse da Estância ao seu proprietário. 

Porto Alegre, 24/05/1823. 

 

03 p. mss. 

PFdo14 

 

 

98.980 

 

Cópia de Carta Régia referente à amortização da dívida 

da Fazenda Real.  

Rio de Janeiro, 23 de Janeiro de 1804.  

 

02 p. mss. 

PFdo15 

 

 

98.981 

Ofício do Presidente do Real Erário, dirigida ao 

recebedor do Almoxarifado de Monsarás, Sr. Paulo 

Fernandes Vianna, comunicando ter recebido as contas 

dos três anos anteriores referentes aquele Almoxarifado. 

Lisboa, 11/03/1789. 

 

 

02 p. mss. 

PFdo16 

 

 

98.982 

Pública Forma do Decreto de D. Pedro I, concedendo a 

Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa, a pensão anual de um 

conto e seiscentos mil réis. 

Rio de Janeiro, 10/10/1845.     

 

 

04 p. mss. 

PFdo17 

 

 

98.983 

Informação dada pelo Sr. Paulo Fernandes Vianna, 

Intendente Geral de Polícia da Corte do Brasil, ao Conde 

de Aguiar, sobre a Constituição do Senado e dos Juizes 

Criminais da Corte.  

Rio de Janeiro, 06/09/1811. 

 

10 p. mss. 
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PFdo18 

 

 

98.984 

Ofício do Conde dos Arcos ao Desembargador Ouvidor 

Geral do Crime, Sr. Paulo Fernandes Vianna, 

autorizando a remessa de degredados para Angola, dando 

preferências aos que tinham sido soldados. 

Rio de Janeiro, 12/12/1807.      

 

01 p. ms. 

PFdo19 

 

 

98.985 

Salvo Conduto firmado pelo Tenente General Camilo 

Maria Tonnelet, em nome do Vice-Rei do Brasil José 

Luiz de Castro, [Conde de Rezende], nomeando para o 

cargo de Intendente do Ouro da Comarca de Sabará em 

Minas Gerais. 

Rio de Janeiro, 01/02/1790. 

 

 

01 p. ms. 

PFdo20 

 

 

98.986 

Pública Forma da determinação das ordens do D. Pedro I, 

referente ao requerimento de medição e demarcação 

judicial das terras da Estância de São Simão, pertencente 

aos irmãos Conde de São Simão, Luís Fernandes 

Carneiro Vianna e Brás Fernandes Carneiro Vianna, 

filhos do antigo proprietário o Sr. Desembargador Paulo 

Fernandes Vianna e a Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa. 

Rio de Janeiro, 02/06/1827. 

04 p. mss. 

PFdo21 

 

 

98.987 

Ofício de Gregório Luiz dos Santos ao Ouvidor Geral, 

queixando-se da invasão de dois capitães do Mato à sua 

casa sob as ordens do Capitão Miguel Costa.   

S/l. 23/09/1791. 

 

01 p. ms. 

PFdo22 

 

 

98.988 

Aviso pelo qual o Ministro do Reino, Thomaz Antonio 

de Vilanova Portugal, faz saber ao Intendente Geral de 

Polícia, Sr.Paulo Fernandes Vianna, que D. João VI 

houve por bem lhe fazer Mercê de o nomear 

Comendador da Ordem de Nossa Senhora da Conceição 

de Vila Viçosa.    

Rio de Janeiro, 03/03/1818. 

 

01 p. ms. 

PFdo23 

 

 

98.989 

Representação acompanhada de traslados de Cartas 

Régias e Ofícios firmada por João José Lopes Mendes 

Ribeiro referente à concessão de sesmarias no caminho 

Novo das Minas Gerais. 

Minas Gerais, 1702 a 1808. 

 

13 p. mss. 

PFdo24 

 

Carta de doação (Pública Forma) de 23 de janeiro de 

1811, porque Vossa Alteza Real há por bem fazer mercê 

10 p. ms. 
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98.990 

ao Dr. Paulo Fernandes Vianna, Intendente Geral de 

Polícia da Corte do Brasil, da propriedade da Estância de 

São Simão na Capitania de São Pedro do Rio Grande do 

Sul, por remuneração dos Serviços prestados pelo 

referido Intendente.  

Rio de Janeiro, 21/11/1825. 

PFdo25 

 

 

98.991 

Carta Régia ao Conde de Palma, D. Francisco de Assis 

Mascarenhas, ordena que os presos sentenciados em 

Minas Gerais cumpram suas penas na Cadeia de Vila 

Rica e não sejam transferidos para o Rio de Janeiro. 

S/l., s/d. 

 

02 p. mss. 

PFdo26 

 

 

98.992 

Salvo Conduto firmado por Martinho de Melo Castro, em 

nome da Rainha D. Maria I, em favor do Sr. Paulo 

Fernandes Vianna nomeando para o cargo de Intendente 

do Ouro da Comarca de Sabará em Minas Gerais. 

Lisboa, 30/10/1789. 

 

01 p. ms. 

PFdo27 

 

 

98.993 

Portaria do Ministro do Estado do Brasil, Marquês de 

Aguiar [D. Fernando José de Portugal], em virtude do 

decreto de 13 de maio de 1815, transmitindo à Luís 

Fernandes Carneiro Vianna a autorização do Príncipe 

Regente [D. João], para que o mesmo pudesse a insígnia 

da Ordem de Cristo, enquanto não tivesse a idade de 

envergar o hábito da dita Ordem. 

Rio de Janeiro, 18/05/1815.             

 

01 p. ms. 

PFdo28 

 

 

98.994 

Portaria do Ministro do Estado do Reino, Sr. Thomaz 

Antônio de Vilanova Portugal, passado por decreto de 12 

de outubro de 1818, comunicando a Luís Fernandes 

Carneiro Vianna a mercê de sua condecoração como 

Cavaleiro da Ordem de Nossa Senhora da Conceição da 

Vila Viçosa. 

Rio de Janeiro, 16/10/1818.             

 

01 p. ms. 

PFdo29 

 

 

98.995 

Carta de Nomeação do Conselheiro Paulo Fernandes 

Vianna para o cargo de juiz Comissário da Tesouraria 

dos Defuntos e Ausentes. 

Signatários: Marquês de Rezende (Vice-Rei), José Luiz 

de Castro e Faustino Soares de Araújo (Tabelião). 

Rio de Janeiro, 14/05/1800. 

 

01 p. ms. 
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PFdo30 

 

 

98.996 

Certidão da Portaria de Nomeação do Desembargador 

Paulo Fernandes Vianna para o cargo de Conservador 

dos índios da Vila Nova de São José d’El Rei e de Santo 

Antonio de Guarulhos, em Campos dos Goitacazes 

datada de 24 de janeiro de 1800, e que fora assinada pelo 

Vice-Rei, Conde de Rezende.  

Rio de Janeiro, 28/01/1800. 

 

 

02 p. mss. 

PFdo31 

 

 

98.997 

Certidões (02) firmadas pelo Sr. Joaquim José Cordeiro 

Vinagre, escrivão da Câmara da Vila de Monsaraz, 

reconhecendo a posse do Dr. Paulo Fernandes Vianna no 

lugar de Juiz de Fora e Órfãos daquela Vila. 

Vila de Monsaraz, 26/10/1789. 

04 p. mss. 

PFdo32 

 

 

98.998 

Título de nomeação de Manoel Pinheiro Guimarães para 

o cargo de Administrador da Impressão Régia (e Real 

Fábrica de Cartas de Jogar) no Rio e Janeiro, sua 

Capitania e das Capitanias de Mato Grosso e Goiás.  

Lisboa, 11 de agosto de 1805.  

 

02 p. mss. 

PFdo33 

 

 

98.999 

 

 

 

 

PFdo33 A 

 

 

98.900 

Atestação de Sinais físicos passada pela Mesa da 

Inspeção da Cidade do Rio de Janeiro em favor do menor 

Paulo Fernandes Vianna, as vésperas de sua viagem para 

Lisboa onde iria ficar em companhia do seu tio Paulo 

Fernandes Vianna (mesmo nome).  

Rio de Janeiro, 28/11/1772. 

 

Atestação de Sinais físicos passada pela Mesa da 

Inspeção da Cidade do Rio de Janeiro em favor do menor 

Lourenço Fernandes Vianna, as vésperas de sua viagem 

para Lisboa onde iria ficar em companhia do seu tio 

Paulo Fernandes Vianna.  

Rio de Janeiro, 28/11/1772. 

 

01 p. ms. 

 

 

 

 

 

 

 

01 p. ms. 

PFdo34 

 

 

99.001 

Alvará do Príncipe Regente D. João VI, concedendo 

mercê de fidalgo Cavaleiro da Casa Real ao Sr. Paulo 

Fernandes Vianna, Intendente Geral de Polícia da Corte 

do Brasil.  

Signatários: Príncipe Regente D. João VI e D. Fernando 

José de Portugal. 

Rio de Janeiro, 11/11/1808. 

 

 

03 p. ms. 
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PFdo35 

 

 

99.002 

Aviso do Ministro dos Negócios do Reino, Conde de 

Aguiar, concedendo ao Desembargador do Paço, Sr. 

Paulo Fernandes Vianna, a faculdade de usar a Insígnia 

de Comendador da Ordem de Cristo. 

Rio de Janeiro, 13/10/1810. 

 

01 p. ms. 

PFdo36 

 

 

99.003 

Certidão do termo de posse do Sr. Paulo Fernandes 

Vianna no lugar de Intendente do Ouro da Comarca do 

Rio das Velhas, em Minas Gerais, datada de março de 

1790. 

No alto do documento, rubrica da assinatura do Visconde 

de Barbacena, Governador e Capitão Geral da Capitania 

de M. G. autorizando a citada certidão. 

Vila Rica, (MG), 14/04/1790. 

 

02 p. mss. 

PFdo37 

 

 

99.004 

Memorial dos representantes da Câmara de Sabará 

dirigido ao Desembargador Paulo Fernandes Vianna em 

reconhecimento aos serviços prestados como Intendente 

do Ouro da Comarca de Sabará.  

Assinatura do Escrivão Faustino Soares de Araújo.  

Sabará, (MG), 31/08/1799. 

 

04 p. mss. 

PFdo38 

 

 

99.005 

Carta Régia do Príncipe Regente D. João VI, nomeando 

o Sr. Paulo Fernandes Vianna para ocupar o cargo de 

Intendente Geral de Polícia da Corte e Estado do Brasil, 

por Decreto de 13 de maio de 1808. 

Signatários: Príncipe Regente D. João VI e D. Fernando 

José de Portugal. 

Rio de Janeiro, 16/05/1808. 

 

04 p. mss. 

PFdo39 

 

 

99.006 

Alvará [Pública Forma], firmada pelo Tabelião Público 

do Judicial de Notas do Rio de Janeiro, Sr. Faustino 

Soares de Araújo, de 27 de março de 1803, em que o 

Príncipe Regente D. João faz mercê ao Desembargador 

Paulo Fernandes Vianna do hábito de Cavaleiro da 

Ordem de Nosso Senhor Jesus Cristo. Foi admitido na 

profissão da Ordem de Cristo, na Catedral do Rio de 

Janeiro, em 2 de junho de 1803, sendo seus padrinhos o 

Cel. Braz Carneiro Leão (seu sogro) e o Coronel Antonio 

Nascentes Pinto. 

 

Ofício firmado pelo Ministro do Conselho Ultramarino, 

Antonio Raimundo Pina Couto, ao Desembargador Paulo 

10 p. mss. 
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Fernandes Vianna, cientificando que o Príncipe Regente 

Dom João, atendendo ao seu requerimento, dispensou-o 

da Comissão de Sindicância do ex-governador de 

Angola, D. Miguel Antônio de Melo, indicando em seu 

lugar o Desembargador Francisco de Souza de Araújo 

Godinho.  

Lisboa, 30/10/1789. 

 

 

PFdo40 

 

 

99.007 

Alvará fazendo mercê do foro de Fidalgo Cavaleiro da 

Casa Real a Luís Fernandes Carneiro Vianna. 

Signatários: Príncipe Regente, D. João VI e D. Fernando 

José de Portugal. 

Rio de Janeiro, 28/11/1808. 

 

03 p. mss. 

PFdo41 

 

 

99.008 

Relação da despesa efetiva da Real Fazenda com os três 

Corpos de Milícias que guarnecem a Província do Piauí.  

Brejo de Santo Inácio do Canindé (Piauí), 04/08/1808. 

 

01 p. ms. 

PFdo42 

 

 

99.009 

Requerimento feito ao Vice Rei Marquês de Lavradio 

feito pelos menores Paulo Fernandes Vianna e Lourenço 

Fernandes Vianna, filhos de Lourenço Fernandes Vianna 

e de Maria do Loreto Nascentes, solicitando licença para 

se ausentarem do país, com destino a Lisboa. 

Rio de Janeiro, 17/03/1772. 

 

01 p. ms. 

PFdo43 

 

 

99.010 

Atestado passado ao Tenente Alexandre Pereira Porto, 

escrivão da Câmara e Diretor dos Índios da Vila do 

Espírito Santo, dizendo que o mesmo tem cumprido suas 

obrigações por mais de 24 anos. 
Espírito Santo[?], 9 de junho de 1810[?]. 

 

02 p. mss. 

PFdo44 

 

 

99.011 

Declaração do Plano do Caminho de São Paulo a Minas 

Gerais desde os limites pertencentes ao Distrito do Rio 

de Janeiro, até a Real Fazenda de Santa Cruz.  

Rio de Janeiro, 8 de julho de 1810.  

 

03 p. mss. 

PFdo45 

 

 

99.012 

Traslado de uma representação dos membros da Câmara 

da Vila Campanha da Princesa (MG) dirigida ao Príncipe 

Regente, solicitando demarcação dos limites da referida 

Vila. 

Vila Campanha da Princesa, 16/09/1813. 

 

04 p. mss. 
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PFdo46 

 

 

99.013 

Ofício enviado por Basílio Teixeira Cardoso Saavedra[?] 

a Dom Manoel de Portugal e Castro, informando-o das 

negociações feitas para a aquisição de uma fazenda.   

Sabará, 03/05/1814. 

 

01 p. ms. 

PFdo47 

 

 

99.014 

Alvará do Príncipe Regente D. João VI, concedendo 

mercê da Comenda da Ordem de Cristo ao 

Desembargador Paulo Fernandes Vianna. Signatários: 

Príncipe Regente D. João VI, Visconde de Vila Nova da 

Rainha e Monsenhor Miranda. 

Rio de Janeiro, 21/02/1811. 

 

03 p. mss. 

PFdo48 

 

 

99.015 

Certidão do decreto pelo qual o Príncipe Regente D. 

Pedro I, em 11 de maio de 1821, concede a viúva [Luiza 

Rosa Carneiro da Costa] do Intendente Geral da Polícia 

da Corte, Sr. Paulo Fernandes Vianna, a pensão anual de 

um conto e seiscentos mil réis, paga pelo Real Erário, 

referente à metade do ordenado do seu marido. 

Rio de Janeiro, 30/10/1821.     

 

 

02 p. mss. 

PFdo49 

 

 

99.016 

Relatório do Maranhão apresentado pelo Conselheiro 

Bernardo José da Gama, ao Conselheiro Paulo Fernandes 

Vianna, sobre os crimes atribuídos aos réus: Elias 

Ancieto Menezes Vidigal, Padre Leonardo Corrêa da 

Silva, Miguel Ignácio dos Santos Freire Bruce, João 

Paulo das Chagas e Raimundo João de Moraes Rego. 

Rio de Janeiro, 18/10/1811.  

 

23 p. mss. 

PFdo50 

 

 

99.017 

Carta de Nomeação do Bacharel Paulo Fernandes Vianna 

para ocupar o lugar de Juiz de Fora e Órfãos da Vila de 

Monsarás, em Portugal. 

Signatário Rainha D. Maria I. 

Lisboa, 18/06/1781. 

Péssimo estado de conservação. 

 

01 (?) p. ms. 
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COLEÇÃO PAULO FERNANDES VIANNA 

INVENTÁRIO ANALÍTICO 

 

 

 

Série Documentos Pessoais 

 

PFdp01 

 

 

99.018 

 

Letra de pagamento emitida pelo Sr. Manoel Pinheiro 

Guimarães, contra o conselheiro Paulo Fernandes 

Vianna. 

Rio de Janeiro, 10/09/1807.             

01 p. ms. 

PFdp02 

 

 

99.019 

Letra de Câmbio assinada pelo Sr. Heliodoro Jacinto de 

Araújo Carneiro, contra o Intendente Geral da Polícia, Sr. 

Paulo Fernandes Vianna.  

Paris, 03/02/1821.             

 

01 p. ms. 

PFdp03 

 

 

99.020 

Conta do funeral do Desembargador do Paço Dr. Paulo 

Fernandes Vianna, sendo a responsável a Sra. Luiza 

Roza [sic.] Carneiro.  

Rio de Janeiro, 01/05/1821. 

 

03 p. ms. 

PFdp04 

 

 

99.021 

 

Certidão de Casamento do Conselheiro Paulo Fernandes 

Vianna com a Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa. 

Rio de Janeiro, 03/02/1802.             

 

03 p. ms. 

PFdp05 

 

 

99.022 

Certidão de óbito do Conselheiro Paulo Fernandes 

Vianna, ocorrido a 01 de maio de 1821, firmada por 

Manoel Joaquim Rodrigues Dantas, Vigário da Igreja e 

Freguesia de São Francisco Xavier do Engenho Velho.  

Rio de Janeiro, 21/05/1821.  

 

 

02 p. mss. 

PFdp06 

 

 

99.023 

Crédito (Pública Forma) de uma importância devida pelo 

Conselheiro Paulo Fernandes Vianna ao Capitão-Mor 

Manoel José Pena. 

Rio de Janeiro, 15/09/1809. 

 

Em anexo recibo datado de 19 de março de 1823, 

firmado pelo Testamenteiro do Capitão-Mor Manoel José 

Pena, acusando ter recebido da viúva do Conselheiro 

Paulo Fernandes Vianna a dívida acima citada. 

05 p. mss. 
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PFdp07 

 

 

99.024 

Conta das despesas feitas com a carta da Propriedade 

Estância de São Simão, na Capitania do Rio Grande do 

Sul, pertencente ao Desembargador Paulo Fernandes 

Vianna. 

Rio de Janeiro, 17/02/1811. 

 

02 p. mss. 

PFdp08 

 

 

99.025 

 

Inventário dos bens do Conselheiro Paulo Fernandes 

Vianna. 

Rio de Janeiro, 1821. 

12 p. mss. 

PFdp09 

 

 

99.026 

 

Extrato de Conta Corrente do Conselheiro Paulo 

Fernandes Vianna com o Sr. Manoel Joaquim Leitão. 

S/l., --/12/1812.            

02 p. mss. 

PFdp10 

 

 

99.027 

 Escrituras (02) de venda de uma morada de casas de 

sobrado sitas no Campo de Santana, que fez o Alferes 

João Fernandes Vianna ao Conselheiro Geral da Polícia, 

Sr. Paulo Fernandes Vianna.  

Rio de Janeiro, 30/11/1810.             

     

06 p. mss. 

PFdp11 

 

 

99.028 

Escritura de venda de 25 braças de terras que faz Thereza 

Angélica de Jesus ao Conselheiro Paulo Fernandes 

Vianna, da Chácara na Rua do Conde da Cunha (atual 

Frei Caneca), que faz frente para o Campo de Santana.  

Rio de Janeiro, 05/02/1813.   

           

04 p. mss. 

PFdp12 

 

 

99.029 

Escritura de venda de terreno e benfeitorias na Rua nova 

de Rezende que faz a Sra. Maria Joaquina Rosa ao 

Intendente Geral da Polícia, Sr. Paulo Fernandes Vianna.  

Rio de Janeiro, 30/08/1815.             

 

03 p. mss. 

PFdp13 

 

 

99.030 

Escritura de venda de 29 braças e meia de terras, no 

campo de Santana, esquina da Rua do Conde, que faz a 

Sra. Mariana Luiza Angélica ao Intendente Geral da 

Polícia, Sr. Paulo Fernandes Vianna.  

Rio de Janeiro, 27/09/1817.   

       

 

02 p. mss. 
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COLEÇÃO PAULO FERNANDES VIANNA 

INVENTÁRIO ANALÍTICO 

 

 

Série Família Fernandes Vianna 

 

 

PFfa01 

 

 

99.031 

 Declaração firmada pelo Sr. João Fernandes Vianna e 

sua mulher Joaquina de Sant’Anna Fernandes, 

reconhecendo como sendo de propriedade do 

Desembargador Paulo Fernandes Vianna, a chácara e 

vivenda que comprou ao Capitão Bento Luiz de Oliveira 

Braga, situada na rua Conde de Cunha (atual Frei 

Caneca) que faz frente para o campo de Sant’Ana.. 

Rio de Janeiro, --/04/1807.             

 

Obs: o Sr. João Fernandes Vianna é irmão do Sr. Paulo 

Fernandes Vianna. 

 

01 p. ms. 

PFfa02 

 

 

99.032 

Contrato de arrendamento entre D. Maria Arcângela de 

Macedo e o Sr. João Fernandes Vianna, de terrenos na 

rua Conde de Cunha (atual Frei Caneca). 

Rio de Janeiro, 18/04/1807. 

 

Obs: o Sr. João Fernandes Vianna é irmão do Sr. Paulo 

Fernandes Vianna. 

 

01 p. ms. 

PFfa03 

 

 

 

99.033 

Testamento (cópia) do Sr. Luís Fernandes Carneiro 

Vianna, lavrado no Rio de Janeiro em 15 de novembro de 

1830. 

Rio de Janeiro, 01/10/1830.   

       

Obs: o Sr. Luís Fernandes Carneiro Vianna é filho do Sr. 

Paulo Fernandes Vianna. 

 

06 p. ms. 

PFfa04 

 

 

 

99.034 

Certidão (pública forma) dos autos de reconciliação entre 

o Sr. Luís Fernandes Carneiro Vianna e seu tio o Sr. 

Fernando Carneiro Leão [Conde de Vila Nova São José], 

em questões relativas à partilha de bens. 

Rio de Janeiro, 05/10/1830.    

          

Obs: o Sr. Luís Fernandes Carneiro Vianna é filho do Sr. 

10 p. mss. 
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Paulo Fernandes Vianna. 

 

PFfa05 

 

 

99.035 

Relação dos papéis pertencentes à administração das 

casas na Rua dos Retrozeiros, de propriedade do Sr. Luís 

Fernandes Carneiro Vianna. 

[Rio de Janeiro, s/d.].       

      

01 p. ms. 

PFfa06 

 

 

 

99.036 

[Passaporte] dos menores Paulo Fernandes Vianna (13 

anos) e seu irmão Lourenço Fernandes Vianna (14 anos) 

firmado pelo Ouvidor Geral do Rio de Janeiro, Sr. Pedro 

Corrêa dos Santos.  

Rio de Janeiro, 28/11/1771. 

01 p. ms. 

PFfa07 

 

 

 

99.037 

Requerimento emitido em nome do Sr. João Fernandes 

Carneiro Vianna, bacharel em Direito, encaminhado ao 

Juiz de Paz, solicitando a emissão da certidão de 

avaliação das sesmarias de propriedade do supracitado, 

nas cercanias da Vila de São Pedro de Cantagalo. 

Consta a certidão com o teor escrito acima. 

Barra da Bonança (RJ), 15/12/1834.     

Obs: o Sr. João Fernandes Carneiro Vianna é filho do Sr. 

Paulo Fernandes Vianna. 

 

05 p. mss. 

PFfa08 

 

 

 

99.038 

Relação de notas e preços dos bens da Estância São 

Simão dos Povos [Guaranis], de propriedade da Sra. 

Luisa Rosa Carneiro da Costa, Conde de São Simão e 

Brás Fernandes Carneiro Vianna.  

S/l., s/d. 

 

02 p. mss. 

PFfa09 

 

 

 

99.039 

Escritura de Quitação de débito que fazem Custódia 

Maria Fernandes e José Antônio a Luisa Rosa Carneiro 

da Costa Vianna (Viúva do Conselheiro Paulo Fernandes 

Vianna). Refere-se ao pagamento da importância que 

fora emprestada ao Conselheiro em 1807, pelo Sr.  

Antônio Fernandes Guimarães ao Conselheiro e ao seu 

irmão João Fernandes Vianna (ambos falecidos).  

22/04/1824. 

 

17 p. mss. 
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Série Luisa Rosa Carneiro da Costa 

 

PFlc01 

 

 

99.040 

 

 

Recibo (cópia) firmado pelo Sr. Joaquim José de Siqueira, 

no valor de 2:667$900 Rs, passado a favor da Sra. Luisa 

Rosa Carneiro da Costa, confirmando o pagamento de 

dívida do seu falecido marido.  

Rio de Janeiro, 07/12/1822.  

       

01p. ms.  

 

PFlc02 

 

 

99.041 

 

Recibo firmado pelo Sr. Francisco de Magalhães Bastos 

pelo recebimento de uma fita de brilhantes no valor de 

10:000$000 Rs e um pássaro de brilhantes (jóia) no valor 

de 1:100$000 Rs, quantia paga pela Sra.  

Sra. Luisa Rosa Carneiro da Costa.   

Rio de Janeiro, 08/06/1827.             

 

01p. ms. 

PFlc03 

 

 

99.042 

 

Recibo firmado por Luiza Rosa Carneiro da Costa 

referente à venda de escravos feita a seu filho, Conde de 

São Simão. 

Rio de Janeiro, 12/10/1824.   

           

01p. ms. 

PFlc04 

 

 

99.043 

 

Recibo firmado pelo Sr. Paulo Fernandes Vianna e pelo 

tutor Vicente Navarro d’Andrade, passado a favor da Sra. 

Luisa Rosa Carneiro da Costa, acerca do recebimento da 

quantia de 400$000 Rs referente à herança do Conselheiro 

Francisco de Souza Guerra.  

Rio de Janeiro, 31/08/1821.        

 

 

01p. ms. 

PFlc05 

 

 

99.044 

 

Procuração passada pr Agostinho Ferreira da Sivuca 

Goulão ao Conselheiro Manoel Jacinto Nogueira da Gama 

e ao Comendador Fernando Carneiro Leão, a fim de 

poderem receber da Luiza Roza [sic.] Carneiro da Costa, 

divida de seu marido o Conselheiro Paulo Fernandes 

Vianna. 

Rio de Janeiro, 01/07/1823.    

 

01p. ms. 

PFlc06 

 

 

Recibo firmado pelo Sr. Joaquim José de Siqueira, no 

valor de 4:667$900 Rs, passado a favor da Sra. Luisa 

Rosa Carneiro da Costa, confirmando o pagamento de 

01p. ms. 
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99.045 

 

dívida do seu falecido marido (Conselheiro Paulo 

Fernandes Vianna).  

Rio de Janeiro, 18/09/1821.             

 

PFlc07 

 

 

99.046 

 

Recibo de A. M. Sedra a Luiz José de Carvalho e Melo, 

remetendo fatura de jóias adquiridas pela família Carneiro 

Vianna, com destaque para pássaro de brilhantes, com 

diferentes quilates, além de pentes de tartaruga e caixa de 

marroquim. 

Londres [Inglaterra], 15/10/1818. 

 

 

03p. mss. 

PFlc08 

 

 

99.047 

 

Declaração firmada pela Sra. Francisca Rosa Maciel da 

Costa, baronesa de São Salvador de Campos, viúva do 

coronel Brás Carneiro Leão, transferindo para sua filha, 

Sra. Luisa Rosa Carneiro da Costa, o capital de quatro 

ações do Banco do Brasil. 

Rio de Janeiro, 04/09/1823.   

           

 

01p. ms. 

PFlc09 

 

 

99.048 

 

Declaração firmada pelo Sr. Vicente Navarro d’Andrade, 

passado a favor da Sra. Luisa Rosa Carneiro da Costa, 

acerca das quitações à herança do seu falecido marido.  

Rio de Janeiro, 29/09/1822.     

         

01p. ms. 

PFlc10 

 

 

99.049 

 

Mapa geral de animais e escravos da Fazenda dos Povos 

[Guaranis], também denominada de Estância de São 

Simão, de propriedade do Conselheiro Paulo Fernandes 

Vianna e da Sra. Luisa Rosa Carneiro da Costa.   

Fazenda dos Povos, [Rio Grande do Sul], 14/04/1828. 

 

05p. mss. 

PFlc11 

 

 

99.050 

 

Escritura de ratificação que faz o Sr. Fernando Carneiro 

Leão, procurador da Sra. Custódia Maria Fernandes e 

herdeiros do Sr. Antônio Fernandes Guimarães, referente 

à dívida do Sr. João Fernandes Vianna e da Sra. Luiza 

Rosa Carneiro da Costa. 

Rio de Janeiro, 09/08/1824. 

 

18p. mss. 

PFlc12 

 

 

Petição de certidão dos limites da Fazenda São Simão, 

que fez a Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa ao Ouvidor 

Geral, consta à certidão. 

18p. mss. 
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99.051 

 

Porto Alegre, 30/01/1824. 

 

 

PFlc13 

 

 

99.052 

Testamento da Sra. Luiza Rosa [Carneiro da Costa], 

mulher do Desembargador Paulo Fernandes Vianna, 

sendo o seu testamenteiro o Sr. João Fernandes Vianna. 

S/l., s/d. 

03p.mss.  

PFlc14 

 

 

99.053 

 

(Cópia) Contas e despesas da Fazenda dos Povos 

Guaranis encaminhadas para o Sr. Domingos dos Santos 

pelo Sr. Ferreira.    

Fazenda dos Povos, 25/03/1824. 

 

Obs: Fazenda dos Povos Guaranis de propriedade da Sra. 

Luiza Rosa Carneiro da Costa e herdeiros do Sr. Paulo 

Fernandes Vianna. 

 

03p.mss. 

PFlc15 

 

 

99.054 

 

Certidão de Escritura de venda da metade de uma 

Estância, na província do Rio Grande, que fez a Sra. 

Luiza Rosa Carneiro da Costa, seu filho o Sr. Brás 

Fernandes Carneiro Vianna e sua mulher a Sra. Maria da 

Glória Nogueira Arruda Viana a Mathias José Velho.  

Rio de Janeiro, 27/05/1842. 

 

09p. mss. 

PFlc16 

 

 

99.055 

 

[Contrato] da compra de um tumulo de mármore branco, 

no nome da Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa, que 

deveria ser executado pelo Sr. Pedro Gaggini.  

Rio de Janeiro, 08/11/1845. 

 

01 p. ms. 

PFlc17 

 

 

99.056 

 

Recibo firmado pelo Sr. Fernando Carneiro Leão, conde 

de Vila Nova São José e procurador do Capitão-mor 

Manoel Antônio Ribeiro e Castro, no valor de 4:383$811 

Rs, passado a favor da Sra. Luisa Rosa Carneiro da Costa, 

confirmando o pagamento de dívida do seu falecido 

marido.  

Rio de Janeiro, 21/10/1823. 

 

02p. mss. 

PFlc18 

 

 

99.057 

 

Limites da Estância de São Simão dos Povos [Guaranis], 

pertencente a Sra Luiza Rosa Carneiro da Costa. 

 S/l., s/d. 

 

03p.mss. 



 38 

PFlc19 

 

 

99.058 

 

Requerimento de Antônio Félix Ferreira, administrador da 

Fazenda dos Povos [Guaranis], ao Sargento-mor do Rio 

Grande de São Pedro, solicitando providências para 

combater o furto de cavalos na fazenda de propriedade da 

Sra. Sra. Luisa Rosa Carneiro da Costa.  

Porto Alegre [Rio Grande do Sul], 08/07/1823.     

            

02 p. mss. 

PFlc20 

 

 

99.059 

 

Petição de certidão de batismo que fez a Sra. Luiza Rosa 

Carneiro da Costa, filha do Coronel Brás Carneiro Leão e 

da baronesa de São Salvador de Campos, ao Cônego 

Vigário Geral. Consta a certidão.    

Rio de Janeiro, 10/02/1832. 

02 p. mss. 

PFlc21 

 

 

99.060 

 

Solicitação do Sr. Antônio Félix Ferreira, administrador 

da Fazenda dos Povos [Guaranis]encaminhada ao Sr. 

Manoel Pardo, dando ordem para reunir 19 cavalos 

perdidos, de propriedade da Sra. Sra. Luisa Rosa Carneiro 

da Costa. 

Fazenda dos Povos, [Rio Grande do Sul], 03/07/1823.   

 

01 p. ms. 

PFlc22 

 

 

99.061 

 

Requerimento feito pela Sra. Luiza Rosa Carneiro da 

Costa ao governador da Capitania do Rio Grande de São 

Pedro do Sul, solicitando a reintegração de posse das 

terras da Estância de São Simão. 

Porto Alegre [Rio Grande do Sul], 21/04/1823. 

 

02 p. mss. 

PFlc23 

 

 

99.062 

 

Provisão do Comandante [Militar de Porto Alegre], 

determinando a prisão dos ladrões dos cavalos da 

propriedade da Sra. Sra. Luisa Rosa Carneiro da Costa, 

que estes deveriam ser encaminhados a Prisão Militar da 

Capital. 

Palácio do Governo de Porto Alegre, [Rio Grande do Sul], 

14/06/1823.   

            

02 p. mss. 

PFlc24 

 

 

99.063 

 

Solicitação do Sr. Antônio Félix Ferreira, administrador 

da Fazenda dos Povos [Guaranis], de propriedade da Sra.  

 Luisa Rosa Carneiro da Costa, ao Sargento-mor do Rio 

Grande de São Pedro, contestando as benfeitorias feitas 

por Seferino José de Bittencourt, referentes aos banhados 

fronteiriços entre a Estância São Ferrão e os campos de 

Manoel de Oliveira Prestes. 

Freguesia de São Luís das Mostardas, [Rio Grande do 

Sul], 05/06/1823.   

03 p. mss. 
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PFlc25 

 

 

99.064 

 

Contrato de Arrendamento da Estância de São Simão, 

pertencente a Sra Luiza Rosa Carneiro da Costa. 

Porto Alegre [Rio Grande do Sul], 24/09/1827.    

04 p. mss. 

PFlc26 

 

 

99.065 

 

Certidão de casamento do Desembargador Geral do Crime 

da Relação do Rio de Janeiro, Sr. Paulo Fernandes 

Vianna, com a Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa. 

Certidão de batismo de João Fernandes Carneiro Vianna, 

que ocorreu em 17 de agosto de 1811. 

Rio de Janeiro, 02/10/1821. 

 

14 p. mss. 

PFlc27 

 

 

99.066 

Certidão de óbito da Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa, 

sepultada na ordem terceira de São Francisco de Paula. 

Rio de Janeiro, 17/09/1846. 

02 p.mss. 

PFlc28 

 

 

99.067 

 

Publica Forma da certidão de batismo da Sra. Luiza Rosa 

Carneiro da Costa, filha legítima do Coronel Brás 

Carneiro Leão e da Sra. Anna Francisca Maciel da Costa, 

baronesa de Campos. 

Freguesia de Nossa Senhora da Candelária, 30/10/1786. 

 

04 p.mss. 

PFlc29 

 

 

99.068 

 

Contas das despesas da Sra. Luiza Rosa Carneiro da 

Costa, referente ao período de 1826/1832. 

S/l., s/d. 

03 p.mss. 

PFlc30 

 

 

99.069 

 

Contas das despesas da Fazenda dos Povos [Guaranis], de 

Propriedade da Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa. 

Fazenda dos Povos, 20/03/1823. 

03 p. mss. 

PFlc31 

 

 

99.070 

 

Petição feita pela Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa, 

mulher do finado Conselheiro Paulo Fernandes Vianna, 

requerendo a posse de terras que ficam na Freguesia da 

Mostarda, justificando ser elas pertencentes à Estância 

São Simão de sua propriedade. 

Porto Alegre, Rio Grande de São Pedro do Sul, 04/04/ 

1823.   

 

02 p.mss. 

PFlc32 

 

 

99.071 

Petição feita Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa e 

herdeiros do Sr. Paulo Fernandes Vianna ao governador 

da Capitania do Rio Grande do Sul, solicitando a 

autorização para entrarem no campo da Estância 

02 p.mss. 



 40 

Palmares, sendo esta Estância vizinha a Fazenda dos 

Povos [Guaranis] de propriedade dos suplicantes, para 

apartar e marcar os gados que lhes pertencem.  

Porto Alegre, 05/12/1824. 

 

PFlc33 

 

 

99.072 

Sentença cível de condenação de preceito dada em autos 

de libelo a favor do Sr. Antônio José de Airoca contra a 

Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa, viúva do Conselheiro 

Paulo da Fernandes Vianna.  

Rio de Janeiro, 07/04/1824. 

 

44 p. mss. 

PFlc34 

 

 

99.073 

Determinação do Palácio do Governo de Porto Alegre, 

referente à petição feita pela Sra. Luiza Rosa Carneiro da 

Costa e herdeiros do Conselheiro Paulo da Fernandes 

Vianna, para se considerar as terras do Rincão do 

Carvalhada como parte da Estância de São Simão dos 

Povos[Guaranis].  

Porto Alegre, 21/04/1824. 

 

08 p. mss. 

PFlc35 

 

 

99.074 

Requerimento feito pelo Administrador da Fazenda de 

São Simão, Sr. Antônio Felix Ferreira, de Propriedade da 

Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa, pedindo revisão nos 

limites da fazenda citada com a fazenda de propriedade 

dos Srs. Zepherino S. Bitancourt [sic.], Manoel José 

Bitancourt [sic.] e Manoel de Oliveira [Prestes]. 

Porto Alegre, 10 /02(?)/1823. 

 

 

01 p. ms. 
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Série Documentos Acumulados 

 

PFda01 

 

70.768 

 

 

Carta de Sentença Civil de Formal de Partilha de bens 

(incompleto). 

Rio de Janeiro, 23/06/1836. 

 

06 p. mss. 

PFda02 

 

 

70.769 

 

Sentença, Carta de Puia(?) condenando o réu Antônio 

Jacinto a dois anos de degredo em Angola. Firmada pelo 

Ouvidor Geral do Crime, Sr. Paulo Fernandes Vianna. 

Rio de Janeiro, 02/05/1805. 

 

 

 

04 p. mss.  

 

PFda03 

 

70.770 

Testamento do Desembargador do Paço, José Xavier 

Teles, feito em Lisboa em 28 de fevereiro de 1816 e 

falecido em 1819, nomeando seu testamenteiro (Sr. Paulo 

Fernandes Vianna) no Rio de Janeiro, e institui como 

herdeiro vitalício, Luiz Fernandes Carneiro Vianna.  

Rio de Janeiro, 21/03/1820.      

        

 

 

15 p. mss.  

PFda04 

 

 

70.771 

 

 

Ação Judicial movida pela Sra. Ana Moreira de Castilho 

contra a Sra. Francisca de Oliveira, pleiteando a custódia 

de três menores, filhos do irmão da suplicante, Padre 

Manoel da Costa Viana. 

Sabará (MG), 05/08/1807. 

 

 

28 p. mss.  

PFda05 

 

70.772 

 

Configuração da Estância de São Simão (desenho da 

estância). 

S/l., s/d. 

 

Obs: A Estância São Simão também era chamada de 

Estância dos Povos Guaranis. 

 

02 p. mss. 

PFda06 

 

70.773 

 

 

Recibo firmado pelo Sr. Theodoro José da Silva Braga 

passado em favor da Sra. Rita Joaquina Alves de Moraes, 

por mão do procurador capitão Jozé [sic.] Joaquim 

Alvarez de Moraes referente à Estância S. A. Real 

05 p. mss. 
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denominada de Estância de São Simão. 

Posto da Rossa Velha, 26/06/1810.  

 

Obs: Em anexo a cópia do recibo. 

 

 

PFda07 

 

 

70.774 

 

Contrato de arrendamento entre D. Maria Arcângela de 

Macedo, proprietária de terrenos na Rua Nova do Conde 

da Cunha (atual Frei caneca), e o Sr. Bento Luiz de 

Oliveira Braga.  

Rio de Janeiro, 18/10/1805.   

 

 

02 p. mss. 

PFda08 

 

 

70.775 

 

 

Procuração passada por João Fernandes Carneiro Vianna e 

sua mulher Maria da Glória Arruda Viana ao [3º] 

Visconde da Cachoeira, Sr.  Pedro Justiniano de Carvalho 

Carneiro, para o fim de defender seus interesses na questão 

da Estância de São Simão [dos Povos Guaranis], que tinha 

sido arrendada a Francisco José de Abreu. 

Santa Maria Madalena (RJ), 15/06/1868.     

 

 

08 p. mss. 

PFda09 

 

 

70.776 

 

 

 

Nota dos objetos que os administradores da massa falida 

do finado Sr. Francisco José de Abreo [sic.], entregaram 

aos procuradores da Fazenda dos Povos [Guaranis]. 

Rio Grande, 30/04/1841. 

Obs: a Fazenda dos Povos [Guaranis] era de propriedade 

da Sra. Luiza Rosa Carneiro da Costa e dos herdeiros do 

Sr. Paulo Fernandes Vianna. 

 

 

02 p. mss. 

PFda10 

 

 

70.777 

 

Sentença Civil de Formal de Sobre Partilha em favor do 

Marquês da Cunha, Dom Francisco da Costa de Souza 

Macedo, do que lhe pertence por falecimento de seu sogro 

o Conselheiro Paulo Fernandes Vianna. 

Rio de Janeiro, 09/06/1836.     

         

 

28 p. mss. 

PFda11 

 

 

70.778 

 

Traslado de escritura de aforamento de terras que fazem o 

Desembargador José Bernardo Figueiredo e sua mulher a 

Antonio Moreira Lírio. 

Rio de Janeiro, 19 de novembro de 1814. 

14 p. mss. 
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Série Textos 

 

PFtx01 

 

 

 

70.779 

 

 

 

“Dissertação onde se mostra o estado em que se acha a 

nossa Artilharia, Reparos e Carruagens; o Estado a que 

deve passar os meios que se devem seguir para obter”. 

Feita pelo Sargento Mor Antonio Teixeira Rebelo e 

oferecida a Luiz Pinto de Souza Coutinho, Ministro e 

Secretário de Estado dos Negócios Estrangeiros e da 

Guerra. 

[É o anexo do documento PFcrt02]. 

Gerona (Itália), 25 de fevereiro de 1795. 

    

 

30 p. mss. 

PFtx02 

 

 

70.780 

 

 

Cópia de uma memória escrita por Baltazar da Silva 

Lisboa acerca da abertura de um caminho entre as 

localidades de Valença (Bahia) até o Rio Doce. 

Bahia, 1808.  

  

 

86 p. mss. 

PFtx03 

 

70.781 

 

Relatório apresentado por José Francisco Cardoso de 

Morais acerca da educação da mocidade. 

Bahia, 20 de Outubro de 1809.  

 

 

 

14 p. mss. 

PFtx04 

 

 

70.782 

 

 

 

 

“Memória sobre a decadência das Três Capitanias de 

Minas e os meios de a reparar”.  

Escrita por João Manoel Siqueira, Professor Régio de 

Filosofia Racional e Moral da Vila de Cuiabá. Possui um 

desenho feito no Arquivo Militar e Lisboa onde se 

demonstra todo o sistema de mineração e aparelhamento 

utilizado.  

Minas Gerais, 1802.  

 

 

 

17 p. mss. 

 

(+ cópia) 

 

PFtx05 

 

70.783 

Memória sobre a cultura de açúcar em Campos. Escrita 

por Antonio Joaquim Coelho Coutinho. 

Lisboa, 1º de maio de 1807. 

 

 

 

09 p. mss.  

PFtx06 

 

 

70.784 

 

 

“Relação das matas das Alagoas, que tem princípio no 

Lago do Pescoço e de todas as que ficam ao Norte destas 

até o Rio da Ipojuca, distante doze léguas de 

Pernambuco”. Escrita por José de Mendonça de Matos 

Moreira e José Joaquim da Silva Freitas.  

Alagoas, 20 de agosto de 1809.   

 

 

19 p. mss. 

  


